



拼搏竞进 起好步 蔚然成势 开新局

中站区：锚定千亿级目标 链上发力集群发展

本报记者 杨丽娜 秦秦

4月3日，记者在多氟多新材料股份有限公司年产6GWh锂离子电池生产车间内看到，三元软包锂离子电池通过智能化流水线作业在这里“下线”，源源不断地运往广汽、奇瑞等大型车企。

多氟多作为中站区新材料产业的“链主”龙头企业，直接孵化了多氟多新能源、伴佰纳、河南氟基新材料等产业紧密关联的多家企业，聚集了佰利新材料、法恩莱特、和兴化工、新开源等一批正负极、电解液、添加剂新材料链企业。

这是中站区锚定千亿级目标，链上发力集群发展的一个缩影。

打开焦作的“工业地图”，焦作市聚力打造“中部新材料材料城”“国家级汽车零部件特色产业基地”的主要“链主”企业均在中站区。中站区拥有5家上市公司，拥有2所省级产业研究院，成功入选省制造业高质量发展综合评价试点区。

近年来，中站区聚焦“中部·新材料材料城”“双新双千亿”等战略目标，以“跳起来摘桃子”的精神状态，围绕现代化新材料和新能源汽车装备制造两大主导产业及6条特色产业链，持续加大产业类、创新类、基建类等领域的谋划储备力度，全力做优增量、做实存量、做大总量、做强体量，奔跑在高质量发展发展的新赛道上。

勇当招大引强“主力军”。中站区围绕主导产业，开展产业链招商，拉长做宽产业链，瞄准建设千亿级产业集群目标，聚焦重点主导产业、6条关键产业链进行深度解剖梳理，绘制产业链招商路线图，每条产业链形成“1个图谱”“N张清单”，按图索骥、精准对接，持续做好项目招引工作。

该区立足“重点有创新、难点有突破、亮点有提升”，聚焦企业、项目、产业三个重点，做好政策规划、省市部门、金融机构三项对接，强化手续办理、要素资源、营商环境三大保障，以数字赋能推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务，进一步激发了市场活力和社会创造力。

发展是落脚点，项目是着力点。中站区以招商为“生命线”，以项目为“强引擎”，加快延链、补链、建链，推动产业集群化发展。

围绕优势产业延链。围绕建设“中部·新材料材料城”核心区，该区依托链主资源、配套优势、市场空间打造新能源电池材料产业链。(下转A02版①)

李亦博在全市金融工作座谈会上强调 加强常态化对接 增进政银企互动 持续提升金融服务实体经济质效

本报讯(记者翟倩倩) 昨日上午，我市召开金融工作座谈会，市长李亦博出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握金融服务实体经济的本质要求，锚定“两个确保”，围绕“十大战略”，聚焦产业发展、项目建设等重点领域，持续加大政银企常态化对接力度，不断深化金融领域改革创新，全面提升金融服务实体经济质效，为现代化焦作建设提供有力金融支撑。

座谈会上，市金融工作局、人行焦作市中心支行、焦作银保监分局分别汇报了一季度金融运行情况、信贷投放、金融监管等工作开展情况及下一步工作打算，各银行业金融机构结合各自实际，围绕服务实体经济、创新金融供给等内容进行发言，提出意见建议。李亦博认真听取发言，不时与大家互动交流，要求有关部门对大家提出的问题及时进行系统梳理，制定清单台账，逐项研究解决；同时，要健全完善政银企常态化长效对接机制，强化部门协同联动，加大跟踪服务力度，推动各项工作措施落地见效。

座谈中，李亦博强调，一要准确把握形势，大力提振发展信心。各金融机构要准确把握当前经济持续恢复向好的发展态势、点项目建设，充分发挥金融机构利好的财政和货币政策环境，以及焦作全力拼经济带来的巨大投资需求，坚定信心、鼓足干劲，勇于担当、积极作为，持续创新金融手段、激发金融活力，推动金融服务提质增效，为焦作经济社会高质量发展提供有力支撑。二要围绕中心大局，全力服务实体经济。以更大力度支持产业发展，聚焦打造“356”特色产业集群，精准高效加大信贷投放力度，强化金融产品创新运用，促进金融链与产业链协同发展。以更大举措助力重大项目，紧盯“三个一批”、省市重点项目建设，充分发挥金融机构“融资+融智”优势，积极探索推进融资模式创新，全力以赴争取额度、扩大融资。以更好服务帮扶市场主体，深入开展中小微企业金融服务能力提升工程，完善风险补偿和增信担保机制，更好满足市场主体多样化金融需求。同时，要保障房地产合理融资需求，促进房地产市场平稳健康发展。三要深化改革创新，加速释放动力活力。深化农信社改革，加快筹建焦作农商行。提升平台功能，积极探索“金服+银行+保险”合作新模式，深入推进金融产品定制化合作，提升基金、担保等各类金融服务质效。创新金融产品，加大金融工具、技术、服务、市场和机制创新力度，为市场主体量身打造个性化、差异化、精细化的金融产品。四要防范化解风险，营造良好金融生态。树牢底线思维，紧盯重点领域，坚持精准施策、标本兼治，强化金融机构风险内控机制建设，扎实开展非法集资专项治理，依法严打金融领域各类违法违规行为，促进金融持续健康发展，为奋力谱写现代化焦作建设新篇章营造良好金融生态。

副市长张一均参加座谈。



连日来，我市站前路街头的蔷薇花美丽绽放，过往行人纷纷驻足观赏，拍照转发朋友圈，感受鲜花之美、城市之美、生活之美。图为4月18日市民在街头驻足赏花。 李良贵 摄

市政协组织机关干部集中学习

本报讯(记者段美如) 4月19日下午，市政协主席官松奇主持召开市政协机关干部集中学习会议，传达学习中央、省、市重要文件及会议精神，安排部署下一步工作。

会议传达学习了习近平总书记在广东考察时的重要讲话和关于构建新发展格局的署名文章精神，指出在全面贯彻党的二十大精神开局之年，习近平总书记考察广东，对于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面推进强国建设、民族复兴伟业，具有重大意义。我们要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，结合我市实际，充分发挥政协优势作用，努力在加快构建新发展格局、推进中国式现代化建设中贡献政协智慧和力量。

会议还传达了中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁在统一战线专题研讨班上的讲话精神，要求结合政协实际，进一步完整准确全面学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，自觉对标对表，找准推进工作的切入点、解决问题的着力点。

会议还传达了学习了省委书记楼阳生在省委书记学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班上的专题党课精神及市委常委会会议精神。(下转A02版②)

市领导到山阳区调研“党群360工作法”和提高社会治理水平工作

本报讯(记者段美如) 4月19日上午，市政协主席官松奇到山阳区，就“党群360工作法”和提高社会治理水平工作进行调研。市政协副主席万万国、秘书长黄晓平一同调研。

在定和街道丰收社区丰收小区，官松奇深入便民服务中心、邱阿姨手工坊等处，详细了解社区网格化管理模式、便民服务体系等情况，对社区以“家人治家”为主线，让居民切实感受到“家”的温暖的作法给予肯定。

在东方红街道广场社区广电小区，官松奇察看老旧小区改造情况，详细了解该街道联合物业公司“红色港湾、金色领地”为抓手，成立“社区、物业、业主、党群议事会、职能部门”五位一体服务机制的创新举措。

在太行街道阳光社区水泥厂小区，官松奇详细了解社区探索建立社区党组织、党群议事会、幸福城市服务中心三方联动齐抓共管新机制。

在艺新街道工字路社区云台小区，官松奇详细询问党群议事会在老旧小区改造及后续管理方面发挥作用的情况。

在随后召开的座谈会上，官松奇听取了山阳区“党群360工作法”开展情况汇报，并不时与基层党员干部深入沟通。官松奇指出，(下转A02版③)

党报的生日 报人的礼赞

1000枝牡丹敬赠100名“最美劳动者”

本报讯(记者梁智玲) 芳菲四月，牡丹飘香，在庆祝《焦作日报》创刊40周年之际，我们把“最美的花”送给“最美的人”。4月19日，由市文明办、焦作日报社联合举办的“党报的生日 报人的礼赞”——1000枝牡丹敬赠我市“最美劳动者”大型公益活动正式启动。

随着市委宣传部副部长、市文明办主任宣布活动启动，1000枝牡丹、100份“最美城市伴手礼”，在本报“送花使者”护送下，“飞”到了“最美劳动者”身边。

启动仪式上，焦作日报社党委书记、社长向“送花使者”授旗，焦作日报社党委副书记、总编辑致辞，首届焦作楷模郭爱萍代表“最美劳动者”讲述了劳动者与城市党报之间的故事，表达了她对《焦作日报》的深情祝福。

“何人不爱牡丹花，占断城中好物华”“洛阳地脉花最宜，牡丹尤为天下奇”……牡丹是中国特有的木本名贵花卉，有“花中之王”的美誉，寓意富贵吉祥、雍容典雅、国色天香，代表着人们对美好生活的向往。《焦作日报》创刊40周年，(下转A02版④)

导读

我市出台银行业金融机构评价办法 为实体经济灌溉更多“金融活水”

▶▶▶ 详见今日本报A06版

铁棍山药“变身”时尚美妆

▶▶▶ 详见今日本报A08版

用心用情办好群众的急事难事 山阳区高质量推动“六帮六助”专项行动走深走实

本报讯(记者原文钊 通讯员是正坤) “家里有几口人?生活上都有哪些困难?”履新伊始，山阳区委书记郑小林近日走访慰问困难群众时，仔细询问他们的生产生活情况，了解健康状况，认真倾听诉求，并主动与困难群众交换电话号码，以便随时帮助大家解决实际问题。

民生无小事，枝叶总关情。连日来，山阳区高标准贯彻落实全市“六帮六助”专项行动部署，紧紧抓住群众最关心最直接最现实的利益问题，整合资源全面排查，暖心服务回应诉求，切实解决了一批群众的“急难愁盼”问题。

推动“六帮六助”专项行动常态化制度化。该区确定了“党建引领、部门联动、干部包联、网格助力”帮扶模式，在落实每周二全市“家庭关爱日”的基础上，定期集中开展“六帮六助”大走访大排查活动。区委、区政府主要领导躬身入局、率先垂范，带头深入重点家庭指导解决群众诉求；县级干部以身作则，联街道、包村居，一线督导、一线落实；街道干部、网格力量深入辖区村社，区直单位组织包联党员干部与群众责任组一同到户，找问题、查症结、解难题。

确保对辖区有困难的困境家庭、家庭困难、情况明。该区结合市民服务热线、“焦我办”APP等平台，通过数据交叉对比、综合评估，把生活困难家庭、教育管理缺失家庭、“零就业”家庭和其他需要关注的家庭，动态纳入“一台账两清单”，形成清晰体现“人、事、地、物、组织”的“民情地图”。该活动开展以来，该区深入开展全覆盖、无遗漏排查走访，先后纳入“一台账两清单”582户1256人。

从“人找政策”到“政策找人”。该区对摸排出的困难家庭按照一般生活类、政策保障类、重大疑难问题类进行分类，发挥政法、人社、教育、民政、公安、卫健等部门职能优势，紧盯重点人群、重点区域、重点问题，(下转A02版⑤)

癸卯年黄帝故里拜祖大典
三月三拜轩辕
2023年4月22日
中国河南·郑州
今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有 2 天

<h3>救树行动</h3> <p>看一条“焦我办”留言，如何“救”下两棵大树。</p>	<h3>霸榜抖音</h3> <p>云台山景区登上“抖音乡村火爆景点”TOP1!</p>	<h3>选拔招募</h3> <p>你想参加省运会吗?快来报名!</p>	<h3>在职备考</h3> <p>“上班族”考编心有余而力不足，“在职课”给你帮助。</p>	<h3>时间定了</h3> <p>@焦作人，4月29日，焦作春季房产展销会等着你!</p>
---	---	-------------------------------------	--	---